

习近平就印度尼西亚巽他海峡海啸灾害向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京12月24日电 12月24日,国家主席习近平就印度尼西亚巽他海峡近日发生海啸灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉印尼巽他海峡发生海啸灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向你并通过你,向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、受伤者和灾区人民表示诚挚的慰问。

印尼是中国的友好邻邦,印尼人民遭受灾害,我们感同身受。我相信,在你和贵国政府坚强领导下,印尼人民一定能够克服困难,早日重建家园。

李克强主持召开国务院常务会议 在招投标、用地等方面各类企业一视同仁

据新华社北京12月24日电 国务院总理李克强12月24日主持召开国务院常务会议,部署加大对民营经济和中小企业支持,增强市场主体活力和发展信心;决定取消企业银行账户开户许可,压缩商标专利审查周期,全面实施“双随机、一公开”市场监管。

会议指出,落实中央经济工作会议精神,加力支持民营企业和中小企业发展,有利于增强经济发展内生动力、推动创业创新和就业扩大。一要打造公平便捷营商环境。涉企重要政策制定要听取企业意见并合理设置过渡期。按照竞争中性原则,在招投标、用地等方面,对所有所有制企业和大中小企业一视同仁。对民间投资进入资源开发、交通、市政等领域,除另有规定外一律取消最低注册资本、股比结构等限制。二要更大力度减税降费,改进融资服务。将支小再贷款政策扩大到符合条件的中小银行和新型互联网银行。加快民企上市和再融资审核。支持资管产品、保险资金依规参与处置化解民营上市公司股权质押风险。三要维护合法权益。依法保护民营企业家人身财产安全。对因法定规划调整导致企业受损的,建立补偿救济机制。任何政府部门和单位、大型企业和国有企业,都不得违约拖欠中小企业款项。

会议强调,要针对市场呼声和难点痛点,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,进一步激发市场活力和社会创造力。一是在分批试点基础上,明年底前完全取消企业银行账户开户许可。同时强化银行账户管理职责,推动与相关部门信息共享,全面加强事中事后监管。二是提高知识产权审查效率。积极推广电子申请并实行收费优惠,大幅减少证明材料。三是在近年来试点和听取市场主体意见基础上,用2年时间实现“双随机、一公开”在市场监管领域全覆盖、常态化,提高监管效能,防止任意检查、执法扰民。

国家财政医疗卫生资金

将全面推进预算绩效管理

五方面加大投入力度

新华社北京12月24日电 受国务院委托,财政部部长刘昆24日向全国人大常委会作国务院关于财政医疗卫生资金分配和使用情况的报告时介绍,财政部将会同国家卫生健康委等有关部门,进一步加大投入力度,优化支出结构,全面实施绩效管理,提高资金使用效益,推动建立适合我国国情的、可持续的医疗卫生投入长效机制。

刘昆说,进一步加大各级财政对基本医疗卫生的投入力度,把基本医疗卫生制度作为公共产品向全民提供。完善与公立医院发展相适应的政府投入办法,全面落实政府对符合区域卫生规划的公立医院投入政策,指导地方在清理甄别的基础上稳妥化解符合条件的公立医院长期债务。

建立结构优化、运行高效的医疗服务体系,大力推进国家组织药品集中采购和使用试点,加大改革力度治理高值医用耗材,进一步提高医保基金使用效率,以充分发挥市场激励机制和促进药价公开透明为抓手,建立价格合理、供应充分、规范有序的药品供应保障体系。

建立健全政府主导的医疗卫生多元筹资机制,更好地满足医疗卫生事业发展的需要。进一步完善非营利性和营利性医院的分类管理办法,在人才引进、资产权益、税收优惠、融资服务等方面细化社会办医支持政策,充分发挥市场机制作用,激发社会资本投资医疗卫生事业的积极性。

加大健康扶贫投入力度,采取有效措施提升农村贫困人口医疗保障水平和贫困地区医疗卫生服务能力。统筹基本医保、大病保险、医疗救助等保障措施,着力减轻农村贫困人口医疗费用负担,切实防止因病致贫、因病返贫。

严格执行预算法等法律法规,加强制度建设,提高资金使用管理的科学性和规范性。继续优化整合医疗卫生项目,从源头上避免财政资金的重复投入和低效使用。全面推进预算绩效管理,加强对重大医疗卫生投入政策的绩效评估,加快完善覆盖预算编制、执行全过程的绩效管理机制,将绩效评价结果与项目资金分配挂钩。

讲述伟大成就 激荡改革强音

——“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动在全国各地掀起热潮

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
庆祝改革开放40周年

新华社北京12月24日电 今年以来,中央宣传部、全国总工会、共青团中央、全国妇联联合组织开展的“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动,在各地掀起了庆祝改革开放40周年的热潮,在各界干部群众中引发强烈反响。据不完全统计,全国各地各级组织共开展百姓宣讲活动38万场,直接覆盖群众超过7500万人次,亿万网友通过网络视频直播、图文直播、话题讨论等形式积极关注。

根据活动部署,由时代楷模、全国劳动模范、中国青年五四奖章获得者、全国三八红旗手标兵等先进典型组成的全国巡回宣讲团,分三批先后赴北京、天津、河北、山西、广东、福建、浙江、江苏、安徽、山东、湖北、重庆等十余个省(市),开展了25场大型示范宣讲报告会,2万余名观众现场参与。全国各地广泛开展“将改革开放进行到底”百姓宣讲活动,组织各领域、各行业典型模范代表建立百姓宣讲团,采取故事分享会、宣讲小分队等灵活多样的宣讲形式,走进校园讲堂、厂矿车间、部队军营、街道社区、胡同弄里、田间地头、场院坝上,开展面对面、互

动式宣讲交流。

团山东省委面向各行各业和基层一线青年,持续深入开展“向上向善好青年”“齐鲁最美青年”等推选活动,并从选树的青年典型中精心组建齐鲁青年榜样分享团,集中开展了山东省“将改革开放进行到底”百姓宣讲暨齐鲁青年榜样分享团走基层活动,分赴济南、淄博、潍坊、枣庄等基层单位开展了10场专题分享,网络直播覆盖青年27.4万余人次。

云南省遴选各行各业优秀代表,组建“将改革开放进行到底”百姓宣讲团,走进省人社厅、富滇银行、设计院集团、技师学院等单位,集中开展宣讲活动20场次,指导州

市开展活动4190场次,覆盖观众近100万人次。

江西省结合庆祝改革开放40周年,组织各领域专家学者、十九大代表、群众典型等成立142个不同层级的宣讲团,深入基层一线集中开展百姓宣讲交流活动407场次,10.76万名观众现场参与。

在黑龙江共青农场,当地团组织邀请老垦荒队员代表,围绕“将改革开放进行到底”主题,讲述自己开垦边疆时的奋斗故事,并组织现场观众走进万亩稻田、农机厂房、产业园区以及中国青年志愿垦荒纪念馆,一同追寻垦荒前辈开垦荒原、扎根边疆的“红色足迹”。(下转02版)

珠海市政府与平安集团签署“智慧珠海”合作框架协议

共同推进珠海新型智慧城市建设

本报讯 记者靳碧海报道:12月24日,珠海市政府与平安集团签署“智慧珠海”合作框架协议,双方将围绕珠海新型智慧城市建设的

在城市治理、政务提升、惠民服务、优化引才、数字经济、产业升级等方面开展合作。市委副书记、市长姚奕生,平安集团联席CEO兼平安银行董事长谢永林出席签约仪式。副市

长芦晓凤,平安集团城市建设科技股份有限公司董事长庄晓东代表合作双方签约。

根据协议,双方将本着互惠互利、共同发展、稳步推进的合作原则,在珠海市智慧城市总体规划及“四梁八柱”总体框架的建设基础上,通过平安集团“金融+科技+生态”专业优势及优质资源的介入,在

党建、政务、财政、城市建设、公共安全、便民生活、交通、教育、养老、医疗、环保、口岸以及产业促进等方面不断探索创新服务,实现“科技优政、数字兴业、惠民引才”,将珠海建设成为“数字政府标杆、湾区模式典范、创新发展高地、美丽中国样板”,全面助力珠海打造粤港澳大湾区智慧城市标杆,最终建成“世界级智慧

城市”。

平安集团为国内三大综合金融集团之一。平安智慧城市以“智慧、智理、智效”为理念核心,依托人工智能、智能认知、区块链、云四大核心技术,构建了“1+N”智慧城市平台体系,重点聚焦智慧生活、政务等与社会民生、产业紧密相关的服务领域。

市政府与广东电网签署“十三五”战略合作协议

共同推动珠海智能电网建设

本报讯 记者陈新年报道:记者昨日从珠海供电局获悉,珠海市政府和广东电网有限责任公司日前签署“十三五”战略合作协议,双方将携手共进,共同推动珠海“安全、可靠、绿色、高效”的智能电网建设,支持珠海市“新珠海、新经济、新生活”发展和粤港澳大湾区建设。

市委常委、副市长祝青桥,广东

电网公司党委委员、副总经理莫锦和出席签约仪式,并代表双方签署了战略合作协议。

此次“十三五”战略合作协议的签署,标志着双方战略合作关系再上新台阶。未来,珠海市政府将在电网规划纳入城市规划、电力设施保护以及简化电网建设审批手续等方面给予广东电网公司和珠海供电局全方位支持。广东电网公司也将

积极加快珠海电网建设,全力保障珠海电力供应,优化营商环境,支持珠海“二次创业”和经济社会高质量发展。

据悉,“十二五”期间,珠海市政府和广东电网公司签署了“十二五”战略合作协议。“十二五”期间,珠海电网完成投资1343项,其中主网25项、配网1318项;主网建成投产变电站10个,新增变电容量总计

320.6万千伏安、线路长度总计393.41千米;配网建成投产配电变压器1151个、容量总计59.783万千伏安、线路长度总计2536.23千米。珠海电网实现了大跨越、大发展,基本建成安全稳定、结构合理、设备先进、管理科学的现代化电网,各项供电指标得到大幅提升,为珠海经济社会发展提供了充足的动力。

海霞驿站至新月桥段变靓了,新月桥至香洲码头段美化中

大变样的情侣中路元旦展新颜



情侣中路海霞驿站至新月桥段绿化改造工程近日完工。

城市管理精细化
市民生活更美好
深入学习贯彻党的十九大精神

本报讯 记者马涛报道:记者昨日从香洲正方控股有限公司获悉,情侣中路海霞驿站至新月桥段绿化改造工程近日完工。此次景观提升工程,一改原本比较密集的传统庭院式景观风格,采取更为开

阔通透的设计,使市民的空间使用率大为提升。改造后的情侣路绿地与海天连为一体,与周边环境相得益彰,进一步展现出珠海海滨城市的秀丽风景。

一直以来,情侣路作为珠海市

重要的风景旅游道路,串联多个著名景点,是赏海观桥、健步休闲的最佳路段。随着珠海新地标“日月贝”的建成以及野狸岛升级改造完成,建成多年的情侣中路沿线景观却呈现出与周边环境不协调的状况:植物老化、路面铺装老旧、绿化带黄土裸露、沿线管井井盖和变压器及配电箱箱体美化处理风格不一致等问题严重。

今年国庆前夕,正方控股有限公司已完成了情侣南路九洲驿站到拱北口岸段总长4.5千米、总面积10.8万平方米的改造工程。此次情侣中路海霞驿站至新月桥段绿化改造工程总长1.2千米、总面积2.48万平方米,通过龟背微地形造坡、移除原有灌木与绿篱、椰子树堆坡、枯树修剪及更换自动喷灌系统等改造,同时新种9种时花组合,使改造后的绿地草皮丰满、坡度平缓,沿线视野通透开阔,空间感大大提升;而多样的植物、多彩的时花,更呈现出三步一景、五步一画的自然清新美景。整条路段实现了沿线景观可观、可达、可憩的目的。

此外,从情侣中路新月桥头至香洲码头、总长1.2千米路段的绿化改造工程,已于12月18日开工,计划年底竣工,并将提前完成路面清洁工作,于2019年元旦向市民全面开放。届时,大变样的情侣路将以更美姿态接待市民游客了。